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Ata da 36ª (Trigésima Sexta), Sessão Ordinária do Poder Legislativo em sua 18ª Legislatura,
aos 06 (seis) dias do mês de Outubro de 2025 (dois mil e vinte cinco), No horário regimental
de 09:00h (nove horas), no Plenário José Antônio Macário, localizado na Rua Aldenor Lyra
Gomes, Quadra 08, Lote 23, Setor Central. Reuniram-se os senhores vereadores com a
finalidade de participarem dos trabalhos legislativos desta Casa de Leis, Sendo á mesma
presidida pelo Presidente (vereador) Almir Ferreira Lopes e pelo primeiro Secretário Joel
Sabino de Souza. Sob a proteção do Senhor Deus, havendo número legal e em nome do povo
Araguaçuense. O Presidente da mesma declarou aberta a presente Sessão Ordinária pedindo
a Servidora Wyllamara Gomes de Abreu e Lima, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada no
Livro Salmos 25, versículos 4 e 5. Terminada a leitura o Senhor Presidente autoriza a
Servidora Débora Vieira Marinho proceder a chamada dos vereadores, Certificando a
presença dos seguintes: Almir Ferreira Lopes, Joel Sabino de Souza, Sônia Marques dos
Santos Pereira, Erivaldo Gomes Ribeiro, Osvaldo Ferreira Soares, Josué Pereira da Silva,
Valmir Pereira Lucas Cortez e Eunice Alves Batista. No Plenário. Deixando de comparecer
Izaleth Ferreira Gomes da Silva, sendo a ausência justificada antecipadamente da vereadora.
Em seguida o Srº Presidente autorizou a Servidora proceder com a leitura da Ata referente a
última Sessão ocorrida no pleito passado, em seguida foi colocada em votação e aprovada
por unanimidade dos votos pelos pares presentes. Na Fase do Dia, os trabalhos foram
iniciados no momentos em que o senhor Presidente faz um questionamento ao primeiro
secretário se há alguma matéria enviada pelo Poder Executivo se o mesmo responde-lhe
que nada consta. Depois pergunta o primeiro secretário da mesa se há alguma matéria
enviada pelo Poder Legislativo e o mesmo responde que nada consta. SEGUI-SE PARA A
FASE DO PEQUENO EXPEDIENTE, onde não houve por não haver vereadores inscritos para
fazer o uso da palavra. SEGUIU-SE PARA A FASE DO GRANDE EXPEDIENTE, onde a
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palavra foi concedida ao vereador OSVALDO FERREIRA SOARES: Senhor Presidente,
Cumprimento Vossa Excelência, Vereador Joel, primeiro secretário da Mesa, o nobre
Vereador Erivaldo, segundo secretário, Vereador Josué, minha companheira vereadora Sônia,
Vereador Valmir e a minha querida vereadora Eunice. Venho a esta tribuna, com a missão de
solicitar de Vossa Excelência o envio de um expediente ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Tocantins, para que tome providências imediatas junto à
empreiteira responsável pela manutenção da Rodovia TO-373, no trecho entre Araguaçu e
Alvorada, bem como entre Araguaçu e a divisa com o Estado de Goiás. Essa empreiteira está
há mais de quatro anos executando um serviço que, em vez de melhorar, tem piorado a cada
intervenção. É inaceitável que, após tanto tempo e recursos investidos, a qualidade da obra
continue precária. Por isso, solicitamos que Vossa Excelência, juntamente com os demais
pares desta Casa, cobre explicações e providências do Governo do Estado. Podemos
observar como o Estado de Goiás vem conduzindo suas obras com seriedade e compromisso.
O trecho entre a divisa do Tocantins e São Miguel do Araguaia, por exemplo, está recebendo
um asfalto de excelente qualidade. E tenho certeza de que os recursos aplicados ali são
equivalentes aos que estão sendo destinados à nossa rodovia. Então, por que tamanha
diferença na qualidade do serviço? Precisamos, com urgência, de uma resposta do Governo
do Tocantins quanto à qualidade da obra executada pela referida empreiteira Lucena. Não é
aceitável que, após cinco anos, esse serviço ainda não tenha sido concluído de maneira
satisfatória. Isso nos leva a questionar se há algo de errado acontecendo nos bastidores.
Além disso, é fundamental que seja realizada imediatamente a sinalização horizontal e
vertical. A falta de sinalização tem causado inúmeros acidentes, principalmente à noite,
quando os motoristas não conseguem identificar a mão correta da via. Isso é um verdadeiro
absurdo! Eu pude observar a empreiteira que, quando atua no Estado de Goiás, cumpre
prazos e entrega qualidade. Já no Tocantins, parece estar apenas "empurrando com a
barriga", sem compromisso com a segurança e o bem-estar da população. Por isso, peço aos
nobres colegas vereadores que nos mobilizemos. É nosso dever, como representantes do
povo, cobrar soluções e transparência. O trecho entre Alvorada e Araguaçu, e até a divisa
com Goiás, é de nossa responsabilidade também e não podemos nos calar diante dessa
situação. Solicito, então, que seja oficializado, com urgência, um pedido de explicação ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Tocantins sobre a má qualidade do serviço
prestado, bem como a exigência de que providências sejam tomadas para garantir a
conclusão da obra com a qualidade e a segurança que a população merece. Muito obrigado!
Em seguida a palavra foi concedida a vereadora EUNICE ALVES BATISTA: Bom dia a todos,
que nos assiste! Que honra estarmos juntos nesta primeira sessão do mês de outubro.
Agradeço a presença de todos e todas, e que Deus abençoe. Quero cumprimentar com muito
carinho nossa querida cidade de Araguaçu, quem acompanha nossos trabalhos por meio da
transmissão desta gloriosa Rádio de Araguaçu. Um bom dia especial ao povo de Araguaçu!
Em nome do Poder Executivo, cumprimento todos os vereadores desta Casa. Senhor
Presidente, nobre Pastor Almir, venho a esta tribuna para falar com o coração sobre alguns
temas importantes. Antes de tudo, quero agradecer e parabenizar o vereador Josué pelo retiro
realizado. Foi um momento abençoado! Eu e a vereadora Izaleth não pudemos comparecer,
mas os demais vereadores estiveram presentes, lá deu quórun e ainda sobrou! Fico feliz e
agradecida por terem clamado meu nome. É uma alegria ver que temos um mandato
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construído na união e no respeito. Nós consideramos irmãos. Somos nove representantes
escolhidos por mais de cinco mil eleitores desta cidade, e isso é motivo de honra. Eu estava
em oração para que o Senhor Jesus guardasse cada um de vocês naquele encontro, e Ele
ouviu. Vocês se alegraram, foram abençoados. Vereador Josué, parabéns! Não sabia que
você tinha tamanha generosidade. Agora vou me parear com você, que é um homem de valor!
Senhor Presidente, vereador Pastor Almir, também quero parabenizar o vereador Osvaldo. Já
havia anotado suas palavras. Sua indicação é justa, pois o senhor tem responsabilidade e
busca sempre fazer o bem. Em relação à estrada que liga Araguaçu a Alvorada e também a
São Miguel do Araguaia, antes era ruim, andávamos devagar. Agora, com a pavimentação,
melhorou o tráfego, mas a falta de sinalização tem causado tragédias. Os acidentes
aumentaram e isso nos preocupa muito. Aproveito para deixar aqui meus sentimentos pelo
falecimento do senhor Valdemar Pereira, conhecido como Valdemar da Marilândia, que
faleceu tragicamente na última sexta-feira. Foi uma perda muito sentida. Estive com o nosso
representante da Marilândia, Galisé, e vi a dor da família, que é algo que não desejaríamos
nem ao nosso pior adversário. Que o Espírito Santo console o coração de todos. Araguaçu
está de luto. Parabenizo agora o vereador Erivaldo da Saúde, homem de bom coração,
competente e trabalhador, mesmo enfrentando desafios pessoais e de saúde. Na última
quinta-feira, ele me contou que iria acompanhar o ex vereador Almir Lyra até Barretos. E foi
exatamente isso que fez. Pegou o volante, rodou mais de 1.200 km durante a madrugada,
porque não dava tempo de ir durante o dia o oxigênio era insuficiente. Levou ele com vida até
Barretos. Só Deus para recompensar tamanha dignidade, pois dinheiro não paga esse tipo de
atitude. Vereador Joel, graças a Deus pela sua melhora e recuperação. Você não nos deixou
em momento algum, mesmo abatido, cansado. Isso mostra seu compromisso com esta Casa.
Vereadora Sonia, Deus seja louvado pela sua vida e pela do seu companheiro. Sabemos das
suas lutas, das batalhas que enfrenta silenciosamente, especialmente como mãe e esposa.
Mas Deus tem te honrado, e nós reconhecemos isso. Senhor Presidente, em dezembro faço
54 anos de casamento com Juarez Dias Batista. Casamos aqui em Araguaçu, e o senhor
João Miguel, que ainda está vivo, foi quem celebrou nosso Casamento, assumi com ele um
compromisso de fidelidade, em todos os momentos. Hoje, ele precisa de mim. Fala com
dificuldade, o lado esquerdo está paralisado, e anda com auxílio de bastão, preciso cuidar
dele. Além disso, uma das minhas filhas está em tratamento, toda Araguaçu sabe e tenho
também minha mãe, de 91 anos. Cuido dela sempre que posso, dividindo as
responsabilidades com minhas irmãs. Vereador Valmir, agradeço seu apoio, sua presença nas
confraternizações, sempre cortando carne, assando peixe, e conversando com a gente. Hoje,
com as redes sociais, conseguimos acompanhar e estar mais próximos, mesmo à distância.
Vereadora Izaleth, que hoje não está presente, acredito que ainda esteja muito abalada com a
perda de seu parente. Que Deus conforte seu coração e de toda a família. Senhor Presidente,
também quero parabenizar o deputado federal Alexandre Guimarães. Ainda não havia falado
sobre a emenda que ele destinou para Araguaçu. Foram 20 casas, e embora pareça pouco, é
muito importante. Tenho certeza de que serão destinadas às famílias mais carentes, aquelas
que realmente precisam. Esse deputado é presente. Quando envio uma mensagem, ele
responde. Tem um bom coração, é um parlamentar à altura do povo que representa. Por fim,
senhor Presidente, me dirijo ao senhor e ao vereador Osvaldo, gostaria de saber como está o
andamento das obras do asfalto que liga Araguaçu a Novo Planalto, porque essa é uma
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pergunta que recebo constantemente. Aguardo uma resposta para poder informar à
população com responsabilidade. Muito obrigada. Que Deus abençoe todos nós. E até
amanhã querendo Deus. Seguiu-se para ordem do dia, onde não haveriam matérias a
serem votadas. Esgotada a pauta da presente sessão e não havendo nenhum vereador que
quisesse fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente deu por encerrado os trabalhos da qual
eu Wyllamara Gomes de Abreu e Lima, Servidora desta casa, lavrei a presente ATA que após
ser lida e aprovada, vai ser devidamente assinada pelos membros da mesa diretora e aos
demais vereadores que se fazem presentes.

          

  Documento eletrônico assinado conforme MP nº 2.200-2/2001 de 24/08/2001, que institui a
Infra-estrutura de Chaves Públicas ICP-Brasil, por:

 

Signatá
rio(a):

628.***.***-** - EUNICE
ALVES BATISTA

Data e
Hora:

07/10/2025 10:21:18

  Documento eletrônico assinado conforme MP nº 2.200-2/2001 de 24/08/2001, que institui a
Infra-estrutura de Chaves Públicas ICP-Brasil, por:

 

Signatá
rio(a):

007.***.***-** - VALMIR
PEREIRA LUCAS CORTEZ

Data e
Hora:

07/10/2025 10:19:28

  Documento eletrônico assinado conforme MP nº 2.200-2/2001 de 24/08/2001, que institui a
Infra-estrutura de Chaves Públicas ICP-Brasil, por:

 

Signatá
rio(a):

006.***.***-** - ALMIR
FERREIRA LOPES

Data e
Hora:

07/10/2025 10:18:42

  Documento eletrônico assinado conforme MP nº 2.200-2/2001 de 24/08/2001, que institui a
Infra-estrutura de Chaves Públicas ICP-Brasil, por:

 

Signatá
rio(a):

087.***.***-** - OSVALDO
FERREIRA SOARES

Data e
Hora:

07/10/2025 10:15:55

  Documento eletrônico assinado conforme MP nº 2.200-2/2001 de 24/08/2001, que institui a
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Infra-estrutura de Chaves Públicas ICP-Brasil, por:

 

Signatá
rio(a):

001.***.***-** - SONIA
MARQUES DOS SANTOS
PEREIRA

Data e
Hora:

07/10/2025 10:15:44

  Documento eletrônico assinado conforme MP nº 2.200-2/2001 de 24/08/2001, que institui a
Infra-estrutura de Chaves Públicas ICP-Brasil, por:

 

Signatá
rio(a):

850.***.***-** - JOSUE
PEREIRA DA SILVA

Data e
Hora:

07/10/2025 10:12:23

  Documento eletrônico assinado conforme MP nº 2.200-2/2001 de 24/08/2001, que institui a
Infra-estrutura de Chaves Públicas ICP-Brasil, por:

 

Signatá
rio(a):

759.***.***-** - ERIVALDO
GOMES RIBEIRO

Data e
Hora:

07/10/2025 10:12:14

  Documento eletrônico assinado conforme MP nº 2.200-2/2001 de 24/08/2001, que institui a
Infra-estrutura de Chaves Públicas ICP-Brasil, por:

 

Signatá
rio(a):

526.***.***-** - JOEL SABINO
DE SOUZA

Data e
Hora:

07/10/2025 10:12:01

  A autenticidade desse documento pode ser
verificada através do QRcode ao lado ou pelo
endereço https://v1.kitpublico.com.br/validar/d
ocumento/versao2/29e9ddf6-46c7-11f0-beb4-
66fa4288fab2/6b62fd26-a37e-11f0-9008-66fa
4288fab2
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